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«Ιο  ιεπ ιστη ονικό Φόρου  
στο Πανεπιστή ιο Κύπρου»

1
 Ποιο  ήταν ο στόχο  του 1ου  τεπ ιστη ονικού Φόρου  
που διοργάνωσε η ΣΜΣ; Η προώθηση τη  διεπ ιστη ονική  
έρευνα  στο Πανεπιστή ιο Κύπρον. Θέλου ε να υπογρα  ί 
σου ε τη ση ασία του «παν» στην έννοια «πανεπ ιστή ιο» 
και τη σπουδαιότητα τη  επιστη ονική  ώσ ωση  ω  κατα- 
λύτη διανοηπκή  εξέλιξη .

2 Γιατί η έ φαση στη διετπστη ονικότπτα; Αν και η επιστη 
 ονική εξειδίκευση είναι αναγκαία, έχει τη σκοτεινή τη  
πλευρά - δη ιουργεί στεγανά και απο ειώνει τη σύνθετη 
κατανόηση των φαινο ένων. Γνωρίζου ε όλο και περισσότε 
ρο για όλο και π ιο  ικρά πράγ ατα, κερδίζου ε σε βάθο  
αλλά χάνου ε τη  εγάλη εικόνα.    εκ τούτου, δυσκολευό 
 αστε να συγχρονίσου ε αποτελεσ ατικά την επ ιστη ονική 
έρευνα  ε φλέγοντα σύγχρονα προβλή ατα, όπω  είναι λ.χ. 
η κλι ατική αλλαγή και βιοποικιλότητα, η εκπαιδευτική, 
υγειονο ική και οικονο ική πολιτική, οι ανισότητε , η πολι 
τική διακυβέρνηση, κλπ ., τα οποία δεν συ  ορφώνονται  ε 
τι  ακαδη αϊκέ  κατηγοριοποιήσει .

3 Ποιε  ση αντικέ  εισηγήσει /προτάσει  παρουσιάστη 
καν; Παρουσιάστηκαν 38 εισηγήσει , καλύπτοντα  ένα ευ 
ρύτατο φάσ α επ ιστη ονικών θε άτων και γνωστικών αντι 
κει ένων. Αρκετέ  από οικονο ολόγου ,  ηχανικού , και 
επ ιστη όνων τη  αγωγή  είχαν ω  θέ α το περιβάλλον, του  
ενεργειακού  πόρου  και την κλι ατική αλλαγή. Μια άλλη 
ενότητα αφορούσε στι  πολλέ  πτυχέ  τη  τεχνητή  νοη ο 
σύνη  - από την ιδιωτικότητα  έχρι εφαρ ογέ  τη . Μία άλλη, 
στον ρόλο των συναισθη άτων, νευροεκφυλιστικέ  διαταρα 
χέ , στη  ελέτη καρκινικών όγκων  ε  οντέλα  ηχανική , 
κοκ. Ήταν  ία διανοητική πανδαισία!

4
 Τι ανέδειξε; Τι  πολλέ  ευκαιρίε  διεπ ιστη ονική  συνερ 
γασία  για την πληρέστερη ενό  φαινο ένου. Π.χ. σύζευξη 
ιστορία  και λογοτεχνία , λογοτεχνία  και  αθη ατικών, 
κλασικών σπουδών και κοινωνική  ψυχολογία , διεπιστη ο 
νικέ  προσεγγίσει  στον θηλασ ό, τη  ητρότητα και τα συ 
ναισθή ατα, κλπ . Στο  έτρο που κα ία επ ιστή η δεν εξα 
ντλεί το φαινό ενο που  ελετά, η δι-επ ιστη ονική συνεργα 
σία είναι επιβεβλη ένη. Η γόνι η σύνθεση δεν είναι εύκολη, 
αλλά είναι αναγκαία. Μαθαίνου ε ο ένα  από τον άλλο.

ί

5
 Ποιο το επό ενο βή α; Να πορευτού ε στη 
διοργάνωση του 2ου  ιεπιστη ονικού Φόρου  

το 2020. Επιπλέον, η Σχολή Μεταπτυχιακών Σπουδών 
θα οργανώσει διεπιστη ονικά σε ινάρια-συνέδρια για 
θέ ατα όπω  ο πλούτο , η τεχνητή νοη οσύνη, το 

περιβάλλον, κ.λπ .
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